



106:82! 3月24日晚,青岛国信制药男篮主场大胜新疆队,取得了一场关键比赛的胜利。在常规赛还有两轮的情况下,目前青岛男篮正处于第八名的门槛前。在杨瀚森已经宣布要在本赛季结束后参加NBA选秀的情况下,青岛男篮也到了“刘维伟时代”冲击最好成绩的关键期。“现在积分榜排名一轮一变,还是先把最后两场常规赛打好,再去考虑季后赛的问题。”刘维伟说。今天,青岛男篮将迎来本赛季常规赛的最后一个主场赛事,面对气势汹汹的上海大鲨鱼队,青岛男篮上下已经做好了冲击连胜的准备。

青岛队球员(蓝衣)在比赛中上篮。青报全媒体/观海新闻记者 王雷 摄

最后两战 誓要全胜

今晚将主场
CBA常规赛

战上海队后客场打福建队
还剩两轮 国信男篮士气正旺

探营 最后两轮力争全拿下

在赢下新疆队后,青岛队取得了一波四连胜。按照赛程,他们今天主场战上海队,本周五客场打福建队。

借助主场之利拿下上海队,这显然是青岛男篮目前的头等大事。作为一支具备冲击总冠军实力的球队,上海队虽然本赛季开局不利,但在更换了主帅卢伟后,他们开始触底反弹,打出一波16连胜后,排名从倒数第二升至第十,仅比排名第七的青岛队少3个积分。

外援洛夫顿无疑是目前这支上海队的最大发现。被球迷们亲切地称为“小胖”的他,截至目前在参赛的33场比赛中,场均拿到25.6分12.9个篮板6.6次助攻。曾在青岛队效力的卢伟,如今接手上海男篮后,给球队带来了很大的变化,让这支球队具备了夺冠实力的球队,终于能够在赛场上打出应有的水平。当然,作为国内一流中锋,王哲林也是球队稳定发挥的保证,加上李弘权、李添荣等年轻小将的崛起,上海队无疑是阵容最为齐整的球队之一。

对于青岛队而言,想要掌握季后赛主动权,今晚战胜上海队是他们的唯一选择。在今年双方首回合较量中,青岛队曾客场战胜对手,占据一定的心理优势。此番再战,如果能够再次拿下上海队,青岛队不但能够在积分榜上对对手实现压制,还能让年轻队员在心态上保持优势。

与上海队的比赛结束后,青岛队将客场挑战常规赛最后一个对手福建队。

目前福建队已经退出了季后赛门票的争夺,不过近期他们的反弹势头迅猛,已经接连赢下了好几支强队。对于这样一场不容有失的比赛,青岛队的小伙子们必须打起十二分精神。如果顺利拿下最后两场常规赛的胜利,青岛队的最终积分将达到77分,获胜场次也将达到创纪录的31场。

展望 季后赛之旅难度不小

上一轮比赛面对新疆队,青岛队即便在大比分领先情况下,最后两分钟依旧全力以赴打好每个回合,这也让很多球迷感到疑惑。其实,这是教练组在赛前提前做好的预案。毕竟,在双方首回合较量时,青岛队曾在客场20分负于对手。如今取得一场24分的大胜,也可以在最终排名出现积分相同的情况下,占据小分优势。

无独有偶,此前在客场打北京队时,青岛队也在最后时刻没有放弃,仅以9分之差负于对手,加上主场曾10分战胜对手,那么同样在两队一旦需要比较小分的情况下占得先机。

“今年的联赛打到这个局面,谁也没有料到。”刘维伟感叹道,今年联赛的竞争异常残酷。截至目前,除了浙江广厦队已经锁定常规赛冠军外,从排名第二的山西队到第十一的北控队,10支球队之间的分差只有7分,其中广东队、北京队、青岛队和新疆队的积分同为73分,这也意味着一场比赛的胜负,积分榜排名将发生翻天覆地的变化。

按照本赛季季后赛赛程,常规赛前

四名直接进入八强战,紧随其后的8支球队将蛇形排列,进行主客场三场两胜的淘汰赛。在常规赛12强已经确定的情况下,大家都在盘算着自己的季后赛对手。

“即便我们后面两场比赛全胜,想要晋级前四,需要目前排名前四的球队同时犯错,这样的概率非常小,所以我们进入前四、哪怕是第五名也只是存在于理论上的可能。”刘维伟分析称,“从各队常规赛最后的赛程看,新疆队还是比较有利的,少赛一轮的他们与北控队还有一场补赛,所以排名还会有所上升。我们队的最终排名概率会在第七至第九之间。当然,这也只是预计,因为每场比赛的结果都有可能导致排名发生变化。所以,我们最重要的是把自己的事情做好。”

按照季后赛赛程规则来看,青岛队的对手极有可能是广东队、浙江队、上海队这3支球队的其中1支,要知道,这三支队伍都是近年来联赛前八甚至前四的常客,比赛难度可想而知。

亮点 球队状态正佳有望突破

在对手不明的情况下,对于青岛队来说也只能是“做好自己”。如今,球队已经从此前客场四连败的阴影中摆脱出来,队员们的状态也在不断好转。“战胜新疆队拿到关键比赛的胜利固然高兴,而让我最满意的,还是几名此前不在状态的队员逐渐找回了自信,这对于我们备战接下来的季后赛非常有帮助。”刘维伟说。

在第四外援迪奥普离队后,目前青岛队的3名外援状态正佳,尤其是韦瑟斯庞和米奇,经验丰富的他们也是青岛队出战季后赛的最大法宝。三分精准、突破犀利的鲍威尔,也是刘维伟手中一名可以打破场上僵局的奇兵。近期比赛中,刘维伟也是不断变换3名外援的组合,首发用米奇+韦瑟斯庞稳定开局,进攻用韦瑟斯庞+鲍威尔的双小外援搭配杨瀚森,这样的组合特点不同,极大地丰富了球队的战术打法。

本土球员中,杨瀚森在经过全明星周末后迎来了大爆发,场均得分20分左右,特别是在最后一节单外援出战的情况下,他在内线的存在也是球队本赛季获得好成绩的关键点。在已经明确宣布本赛季结束后要参加NBA选秀的情况下,杨瀚森也希望能够跟随青岛队在本赛季实现成绩上的突破,提升在NBA选秀中的顺位,为自己的NBA之旅打下坚实的基础。

至于王睿泽、段昂君、赵嘉义这几名主力球员,凭借近几个赛季的出色表现,也都先后入选了国家集训队。作为联赛二年级生,段昂君无疑是最为亮眼的一个。联赛至今场均11分2.4个篮板2.7次助攻和1.3次抢断的数据,较上赛季有了明显进步。而作为队长的王睿泽和赛季初受伤病困扰的赵嘉义,近期表现一度出现起伏,好在他们经过及时调整,状态正在一步步回归。

除了这些主力队员,本赛季已经占据主要轮转位置的郭奇芳、吕俊虎、贾诚、杨金蒙等人,在今年比赛中也经常扮演奇兵角色,这让刘维伟在排兵布阵上有了更多的选择。“对于我们每一名教练、队员来说,季后赛都是一个严峻的挑战。我相信大家已经在心理和身体上都做好了准备,希望大家一个赛季的努力不会白费,全力争取一个好成绩。”刘维伟说。

本版撰稿 青报全媒体/观海新闻记者 许诺